

# 初心滋养廉洁

杜勇勇

初心是什么?初心是一颗种子,它经过岁月的洗礼发育成扎根大地的根,并孕育成整个生命的枝叶与果实。其实,人生真正意义上的一辈子就是从这里开始的。人生欲有所成,关键要用一生的恒心和韧劲去坚守那一颗初心,去打磨那一颗初心。人生的脚步一直在路上,任何时候我们都不能忘记那一颗初心。如果失去了初心,或者没有用心去浇灌,就会让你的人生沦为无根的浮萍,就会在物欲横流的今天背离了初衷。

生长于新时代的我们,感受着快节奏的生活,时常感觉自己被大流裹挟着往前走,时常感觉浮躁不安,有的人为了自己的功名利禄,常常围着私利打转,以至于心神不宁;有的人总想和别人攀比,以至于心态失衡;还有人陷入了“身不由己”的地步,一步步坠入万丈深渊,于是乎抛弃了原有的理想使命,丢掉了初心,并随波逐流。所以,如何守住“初心”这颗种子,滋养“廉洁”之根,让自己的人生得以开花结果呢?这是我们新时代人值得深思的问题。有位诗人曾今这样说过:“我们已经走得太远,以至于忘记了自己为什么出发”。因此,在我们快步追逐的时候,不妨偶尔驻足停留片刻,回头看看自己走过的路,问问自己的内心。

曾几何时,还不知道“廉洁”为何物时,我却对电视机里的包青天形象印象十分深刻,他铁面无私,刚正不阿,他不惧权贵、黑白分明,他伸张正义、为民除害,他的所作所为让我幼小的心灵心生钦佩,那时候的我根本不懂的这其实就是我们

今天所说的“廉洁”二字。包青天廉洁从政的形象之所以到现在都被我们所赞扬,都被我们所歌颂,就是因为包青天坚守了自己的初心底线,没有忘记自己做官的根本,所以他成为那个年代官场的一股清流,让人望而生畏,心生敬佩,并流芳百世。

“做人诚为本,当官廉为先”是我们中华民族的千年古训,翻开历史长长的画卷,不难看出,不论是圣贤明君、文人贤士还是革命先驱,皆是谨言慎行一身正气,清正廉洁两袖清风,如此美德应为我们中华儿女世代相传。然而,从古到今,破坏规则,不守底线的腐败现象屡见不鲜,近年来一些党员干部为了自己的一己私欲,没有及时悬崖勒马,使自己越陷越深,最终走上了犯罪的道路,成为时代的罪人,这种可悲的下场怎能不让人心痛呢?

正人先正己,正行先正心。不求名利,不求富贵,是一名党员干部最朴实的初心。所以,作为新时代的党员干部,理当廉洁自律,用久久为功的定力,用一辈子的恒心来滋养“初心”之根,让初心的种子在你一生的坚守中得以生根发芽,这样你才不辜负党、不辜负人民、不辜负时代赋予你的责任。

不忘来时路,方知向何生。作为新时代的我们,沐浴着党的关怀,坚守初心滋养廉洁是我们一生不变的追求,因此我们要挥动彩色的羽翼,奏响青春的鼓点,舞动出生命的魅力,共同为祖国、为自己的企业贡献出一份力量。

作者单位  
生活服务公司灵石管理中心

## 廉洁颂

文舟

我爱莲花,  
出淤泥不染;  
我爱翠竹,  
宁折不弯;  
我爱青松,  
坚守执著搏风雨;  
我爱梅花,  
自强不息霜傲骨。

这是廉洁的品质,  
从五千年的文明深处走来,  
带着人民公仆的纯真,  
让鲜红的党旗永不变色。

一颗红心尘不染,

一身正气满乾坤。  
廉洁如和煦地春风,  
使祖国鲜花遍地开;  
廉洁又如丝丝地细雨,  
使万里山川盎然绿。

我敬仰廉洁,  
因为他在前进的道路上指引你,  
在工作中坚持原则,  
在生活中两袖清风。  
他因高贵的品格,  
树立了你我人生的坐标,  
以浩然正气,  
扬帆远航!

作者单位 工程公司

紧随



闫建伟 摄

今年是中国共产党建党一百周年,党史这壶“老酒”历久弥香。我们在党组织带领下,走进党史的殿堂,翻开党史的华章,领略党史的魅力,让党史的“香”充盈整个矿区。

勇当党史学习教育的“攀登者”。

万事开头难,党史学习教育刚开始,对于工作强度大、劳动时间长、作息不规律的煤矿人来说,更是难上加难。时常会在爬楼梯时听到类似这样的话:“下班还要学习,我太难了”,可即便再难,煤矿人依旧

《题》已经开展5期,对“用时少、分数高”得主的羡慕即为党史学习教育中的“酸”,这种羡慕的“酸”,给人“爽快、刺激”感觉的同时,既可增强学习的“食欲”,又能促进“消化、理解”,从而增强“营养”的吸收。置身于这“香气四溢”的环境中,定会“垂涎欲滴”,不知不觉地对学习产生兴趣,在学习中中得到快乐。

享受党史学习教育带来的“温暖”。

党史学习教育扎根于“我为群众办实事”,高标准、高起点建设职工服务阵地。

## “老矿区”焕发“新魅力”

张慧

会坚持学习,一如既往。这绝不是吹嘘,一方面,由于工作的特殊性,煤矿人本身就在不断的学习安全知识中,故其深知学习的重要性;另一方面,吃苦耐劳、艰苦奋斗是煤矿人的特有属性,认准了,就会矢志不渝的坚持到底。

克服困难,勇当党史学习教育的“攀登者”,下井工人在工作之余,调整作息,挤出时间学党史,做笔记,确保学习效果,同时他们把每日一题、每周一课、每月一考引用到党史学习教育上,通过看《红色记忆》学党史、品习语,用“妙招”在学深悟透、融会贯通上下功夫。

品味党史学习教育的“甜”和“酸”。

浓浓的学习氛围,是让党史学习教育这盘美味佳肴“入味”的最佳“调料”。我最喜欢其中的两种味道,一是“幸福甜”,党史学习教育开展后,同事们茶余饭后多了一个热门话题——我娃拉我一起学习,话语间看似略有无奈,实则从以前监督孩子学习,到现在与孩子共同学习,不经意间在党史学习教育中寻到了与孩子的契合点,脸上洋溢的尽是幸福“甜”。

二是“争先酸”,《山西焦煤党史教育答

走进矿区,睁开双眼,便可发现党史学习教育带给生活的美好变化,社区外墙愈发靓丽、道路坑洼逐渐减少、宿舍卫生间焕新颜等。除了这些看得到的景致,还有一些“小举措、小变化”,公司增设职工读书室和保健室,使广大职工在繁忙的工作之余,缓解紧张疲劳,感受“家”的温暖,全面提高职工的幸福指数。

党史学习教育带来的新变化、新成效,让“后勤服务差,超市价格贵”这些过去“槽点”变成了如今的“普惠点”,给美好生活带来了“质感”,为职工群众提供更加方便、快捷、多元、贴心的服务,切实令这座煤城更加“温暖”,让生活在这里的我们幸福感十足,有效打通了服务职工的“最后一公里”。

作者单位 南关煤业



党旗映矿山·奋进新焦煤·实干兴汾西 征文

## 不忘初心

刘中元

2021年是中国共产党的百年华诞,是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点,百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚,值此继往开来的关键时刻。全党以开展党史学习教育为契机,回望过往奋斗路,眺望前方奋进路,大力弘扬党的光荣传统和优良作风,赓续共产党人精神血脉。历史的力量是无穷的,历史的智慧是无限的。重温党的奋斗史,树立正确的党史观,在党史中汲取前行的智慧和力量,正当其时,十分必要。

中国共产党是从艰难困苦中诞生,在铁与血中成长起来的政党,一代代共产党人,用满腔的热血甚至是生命,一步一步,将早已满目疮痍的旧中国从东亚病夫的泥潭中拖出,用鲜血洗礼,才铸就了我们今天强盛辉煌的新中国。而新一代的共产党人,虽然不再饱受苦难与磨难,过上了富足的生活,但前辈的意志依然在传承,共产党人的精神永不磨灭。适逢中国共产党成立一百周年之际,汾西矿业洗煤厂的广大党员和纪检监察机构开展了“学党史、守清廉、强监督、促发展”的生动实践,党员干部们相互结伴,认真学习探讨共产党的发展历史,形成了一片热火朝天的学党史景象。

史可为镜,以史为鉴。中国共产党的发展历程是一部波澜壮阔的历史。我在学习党史的过程中,深刻体会到了当时国家的破败和我党成立时的辛酸,更是为中国共产党从逆境中走来的勇气和魄力而深深震撼。在如此深厚的学习氛围中,我们不光知道了我们今天幸福生活的来之不易,更是了解到

了我们之所以有今天美好的生活,和一代代共产党人克己为公的精神是离不开的。因此,我们这些生活在幸福中的共产党人,更应该将这种精神保留并且传承下来。为了更加深刻的了解老一辈共产党人的行事作风,我们洗煤厂电气车间的党员干部自发的组织起了学习优秀共产党员的事迹,从中学学习这些优秀前辈的廉政经验,以此来改进我们自身的不足之处。

通过一次次的学习,电气队全体党员对党的历史有了更为清晰、深刻的了解,备受鼓舞,纷纷表示要用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,坚守人民情怀,不忘初心,砥砺前行,做到学史者不愚、知史者不慌、用史者不乱,做一名对党忠诚可靠、恪守为民之责、善做群众工作的高素质党员。经过了这样一次次的学习活动,我感觉自己和周围的同志都仿佛经历了一场精神的洗礼,对身为党员的这份责任有了更加透彻的感悟。国家的兴衰在于政党,而一个政党的兴衰就在于我们每一个党员身上。我们每一个人都应该相互监督,洁身自好,在学习中思考、总结历史经验、把握历史规律,增强开拓前进的勇气和力量。百年党史镌刻着奋斗的辉煌,通过党史学习教育,让广大党员更好地在回望历史中感悟初心使命,强化责任担当,积极作为,继承党的光荣传统。面对纷繁复杂的世界格局,学好党史让我们敢于面对、敢于斗争、敢于创新,让我们的祖国变得更加繁荣昌盛。

作者单位 洗煤厂



